
Самостоятельная работа №3 по подготовке к диагностической работе МЦКО 

Вариант 1 

№1. На вход алгоритма подается натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое 
число R следующим образом.​
​
1. Строится двоичная запись числа N.​
​
2. К этой записи записываются справа ещё два разряда по следующему правилу:​
​
а) складываются все цифры двоичной записи, и остаток от деления суммы на 2 
дописывается в конец числа (справа). Например, запись 10000 преобразуется в запись 
100001;​
б) над этой записью производятся те же действия — справа дописывается остаток от 
деления суммы цифр на 2.​
​
Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного 
числа N) является двоичной записью искомого числа R.​
Укажите такое наименьшее число N, для которого результат работы алгоритма больше 97. 
В ответе это число запишите в десятичной системе счисления. 
№2 

Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия 
данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 120 секунд. Затем 
тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 3 раза выше и 
частотой дискретизации в 1,5 раза меньше, чем в первый раз. Сжатие данных не 
производилось. Полученный файл был передан в город Б; пропускная способность канала 
связи с городом Б в 4 раза выше, чем канала связи с городом А. Сколько секунд длилась 
передача файла в город Б? 

Вариант №2 

№1 

Автомат получает на вход пятизначное число. По этому числу строится новое число по 
следующим правилам.​
1. Складываются отдельно первая, третья и пятая цифры, а также вторая и четвёртая 
цифры.​
2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке неубывания без 
разделителей.​
Пример. Исходное число: 63 179. Суммы: 6 + 1 + 9 = 16; 3 + 7 = 10. Результат: 1016.​
Укажите наименьшее число, при обработке которого автомат выдаёт результат 723. 

№2 

Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия 
данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 120 секунд. Затем 
тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 3 раза выше и 
частотой дискретизации в 1,5 раза меньше, чем в первый раз. Сжатие данных не 
производилось. Полученный файл был передан в город Б; пропускная способность канала 
связи с городом Б в 4 раза выше, чем канала связи с городом А. Сколько секунд длилась 
передача файла в город Б? 



Вариант №3 

№1. Автомат обрабатывает натуральное число N по следующему алгоритму: 

1. Строится двоичная запись числа N. 
2. Складываются все цифры полученной двоичной записи. В конец записи (справа) 

дописывается остаток от деления суммы на 2. 
3. Предыдущий пункт повторяется для записи с добавленной цифрой. 
4. Результат переводится в десятичную систему и выводится на экран. 
Пример. Дано число N = 13. Алгоритм работает следующим образом: 
1. Двоичная запись числа N: 1101. 
2. Сумма цифр двоичной записи 3, остаток от деления на 2 равен 1, новая запись 11011. 
3. Сумма цифр полученной записи 4, остаток от деления на 2 равен 0, новая запись 

110110. 
4. На экран выводится число 54. 
Какое наименьшее число, большее 93, может появиться на экране в результате работы 

автомата? 
 

№2. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования 
сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 15 секунд. 
Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 3 раза 
меньше и частотой дискретизации в 4 раза больше, чем в первый раз. Сжатие данных не 
производилось. Полученный файл был передан в город Б; пропускная способность канала 
связи с городом Б в 2 раза выше, чем канала связи с городом А. Сколько секунд длилась 
передача файла в город Б? 

 

Вариант №4 

№1. Автомат получает на вход четырёхзначное восьмеричное число. По этому числу 
строится новое число по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры. 
2. Полученные два восьмеричных числа записываются друг за другом в порядке 

убывания (без разделителей); основание системы счисления не пишется. 
Пример. Исходное число: 3163. Суммы: 3+1 = 4; 6+3 = 11. Результат: 114. 

Определите, какое из следующих чисел может быть результатом работы автомата. 
  

1) 812 
2) 617 
3) 1512 
4) 1213 

 

№2. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования 
сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 54 
секунды. Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 3 
раза ниже и частотой дискретизации в 4 раза выше, чем в первый раз. Сжатие данных не 
производилось. Полученный файл был передан в город Б за 36 секунд. Во сколько раз 
скорость пропускная способность канала в город Б больше пропускной способности 
канала в город А? 



Вариант №5 

№1 

Автомат обрабатывает натуральное число N по следующему алгоритму: 

1. Строится двоичная запись числа N.  

2. К полученной записи дописываются разряды. Если число четное справа дописывается 
10, если число нечетное – слева дописывается 1 и справа 01.  

3. Результат переводится в десятичную систему и выводится на экран. ​
Пример. Дано число N = 13. Алгоритм работает следующим образом: 1. Двоичная запись 
числа N: 1101. 2. Число нечетное, следовательно слева дописываем 1, справа 01 – 
1+1101+01 = 1110101. 3. На экран выводится число 117.​
В результате работы автомата на экране появилось число, большее 516. Для какого 
наименьшего значения N данная ситуация возможна? 

№2 

Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия 
данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 45 секунд. Затем 
тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 4 раза ниже и 
частотой дискретизации в 12 раз выше, чем в первый раз. Сжатие данных не 
производилось. Полученный файл был передан в город Б за 15 секунд. Во сколько раз 
скорость пропускная способность канала в город Б больше пропускной способности 
канала в город А? 

Вариант №6 

№1 

Автомат получает на вход четырехзначное число. По нему строится новое число по 
следующим правилам: 

●​ Складываются первая и вторая, затем вторая и третья, а далее третья и четвёртая цифры 
исходного числа. 

●​ Полученные три числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 
разделителей). 
Пример: Исходное число: 7531. Суммы: 7+5=12; 5+3=8; 3+1=4. Результат: 1284. 

Укажите наименьшее число в результате обработки которого автомат выдаст 2512. 
 

№2 

Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия 
данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 66 секунд. Затем 
тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 2 раза ниже и 
частотой дискретизации в 4 раз выше, чем в первый раз. Сжатие данных не 
производилось. Полученный файл был передан в город Б за 22 секунды. Во сколько раз 
скорость пропускная способность канала в город Б больше пропускной способности 
канала в город А? 

 

 

 



Вариант №7 

№1. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое 
число R следующим образом. 

1. Строится двоичная запись числа N. 

2. К этой записи дописываются справа ещё два разряда по следующему правилу: 

а) складываются все цифры двоичной записи, и остаток от деления суммы на 2 
дописывается в конец числа (справа). Например, запись 11100 преобразуется в запись 
111001; 

б) над этой записью производятся те же действия – справа дописывается остаток от 
деления суммы цифр на 2. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи исходного 
числа N) является двоичной записью искомого числа R. 

Укажите такое наименьшее число N, для которого результат работы алгоритма больше 125. 
В ответе это число запишите в десятичной системе счисления 

№2. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования 
сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 75 секунд. 
Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 2 раза 
выше и частотой дискретизации в 3 раза выше, чем в первый раз. Сжатие данных не 
производилось. Полученный файл был передан в город Б за 90 секунд. Во сколько раз 
скорость пропускная способность канала в город Б больше пропускной способности 
канала в город А? 

Вариант №8 

№1. Автомат получает на вход трёхзначное число. По этому числу строится новое число 
по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также вторая и третья цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 
разделителей). 

Пример. Исходное число: 348. Суммы: 3 + 4 = 7; 4 + 8 = 12. Результат: 127. Укажите 
наименьшее число, в результате обработки которого автомат выдаст число 1412. 

№2. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования 
сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 96 секунд. 
Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 4 раза 
выше и частотой дискретизации в 3 раза ниже, чем в первый раз. Сжатие данных не 
производилось. Полученный файл был передан в город Б за 16 секунд. Во сколько раз 
скорость пропускная способность канала в город Б больше пропускной способности 
канала в город А? 

 



Вариант №9 

№1. На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое 
число R следующим образом. 

1. Строится троичная запись числа 3∙N. 

2. К этой записи дописываются справа ещё два разряда по следующему правилу: если N – 
четное, то в конце числа (справа) дописываются два нуля, в противном случае справа 
дописываются две единицы. 

Например, исходное число 3 сначала будет преобразовано в 9. Троичная запись 1003 числа 
910 будет преобразована в 10011. 

Полученная таким образом запись (в ней на два разряда больше, чем в записи числа 3∙N) 
является троичной записью искомого числа R. 

Укажите такое наибольшее число R, которое не превышает числа 113 и может являться 
результатом работы алгоритма. В ответе это число запишите в десятичной системе 
счисления. 

№2. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования 
сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи за 96 секунд. 
Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 4 раза 
выше и частотой дискретизации в 3 раза ниже, чем в первый раз. Сжатие данных не 
производилось. Полученный файл был передан в город Б за 16 секунд. Во сколько раз 
скорость пропускная способность канала в город Б больше пропускной способности 
канала в город А? 

 


